

# MAŠKA OSKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

7. JANUAR 1981

XXII. LETNIK

1. ŠTEVILKA

BREZPLAČNO

● OK ZKS O PREOBRAZBI VZGOJE IN IZOBRAŽEVANJA

## Realne načrte v realno življenje

### NNNP 80/81

Uresničevanju kongresnih dokumentov, sprejetim dogovorom in skupnim nalogam moramo vedno posvečati vso pozornost in delovati v smeri njihovega vnašanja v vsakdanje delo in življenje. To seveda velja tudi za uresničevanje sklepov dokumentov XI. konference ZKJ glede ljudske obrambe in družbene samozasčitve, ki mora postati množično, vseljudoško gibanje v naši družbi. Delovni človek je nosilec varovanja in obrambe naše domovine in doseženih vrednot, naše socialistične graditve. Zato je vsakodnevno usposabljanje delovnih ljudi in občanov na tem področju naša vsakdanja naloga.

Nič nas ne sme presenetiti je ena konkretnih akcij, ki jih v SZDL pripravljamo in vodimo zaradi stalnega preverjanja naših sposobnosti in delovanja SZDL kot fronte organiziranih socialističnih sil na vseh področjih našega dela in družbenega življenja, še zlasti na področju obrambe, pripravljenosti in usposobljenosti v KS. Akcija NNNP 80-81 je tudi konkretna akcija, v kateri preverjamo in utrjujemo oblike dela in frontno funkcijo SZDL, čemur smo na 4. seji OK SZDL namenili posebno pozornost.

Delovna skupina za vodenje akcije NNNP 80-81, ki jo je imenovalo predsedstvo SZDL, je pripravila izhodišča za izdelavo akcijskega programa, katerega tržišče je nadaljnje podružbljanje splošne ljudske obrambe in družbene samozasčitve ter usposabljanje delovnih ljudi in občanov, še zlasti mladine, za uresničevanje njihovih nalog s tega področja. Na osnovi programskih izhodišč, ki jih je sprejel tudi koordinacijski odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozasčitvo pri predsedstvu OK SZDL pa so posamezni nosilci pripravili tudi konkretne programe in aktivnosti za akcijo v vseh temeljnih sredinah.

(Nadaljevanje na 4. strani)

Na 25. seji občinske konference ZKS Ljubljana Moste-Polje so člani in številni gostje pregledali rezultate dela pri uresničevanju dogovorov in stališč o družbeni preobrazbi vzgoje in izobraževanja v občini. Uvodno poročilo je podala izvršna sekretarka OK ZKS Staša Rejc.

Najprej je ugotovila, da je potekala javna razprava o preobrazbi vzgoje in izobraževanja na vseh ravneh v družbenopolitičnih in samoupravnih okoljih, da pa je bila prvotna usmeritev preveč optimistična, saj smo načrtovali vključitev 50% učencev v COŠ in oddelke podaljšanega bivanja. Tak načrt bi zahteval gradnjo petih novih šol in treh prizidkov, kar v zaostrenih stabi-

lizacijskih razmerah ne bo moč uresničiti.

Na področju družbenega varstva in vzgoje predšolskih otrok je realno načrtovati vključitev 52% otrok, je menila Staša Rejc, kar pa je odvisno od III. samopriskevka. Na področju osnovnega šolstva načrtujemo v srednjeročnem programu vključitev 10% otrok v celodnevno šolo,

1,5-izmenski pouk in do 1. 1985 normativ 32 učencev na oddelek.

Ko je govorila o težavah v osnovnem šolstvu, je Staša Rejc sodila: »Učence moramo zaradi prostorske stiske dnevno voziti v osnovne šole zunaj naše občine. Vedno bolj čutimo pomanjkanje strokovno usposobljenih učiteljev.« Ob tem je zlasti podčrtala, da celotni družbenogospodarski položaj in vrednotenje učiteljskega dela še vedno, kljub napredku, nista izenačena z delavci v združenem delu materialne proizvodnje.

Prav zato odhaja veliko diplomatov pedagoških akademij in učiteljev na druga dela in se tako kažejo velike vrzeli, ki jih mašimo s študenti. Priprave na uvajanje usmerjenega izobraževanja potekajo prepočasi. Komunisti v delovnih organizacijah in šolah niso v celoti izpolnili svojih obveznosti. Zato bomo morali še enkrat preveriti programe usmerjenega izobraževanja in prevzeti ustrezne zadolžitve.

(Nadaljevanje na 4. strani)

● SEJA REPUBLIŠKE KONFERENCE ZSM SLOVENIJE O PROSTOVOLJNEM DELU IN DELOVNIH AKCIJAH

## MDA — kovačnica mladih

Že udeležba 94. delegatov (87%) OK ZSMS in regij je potrdila pomembnost mladinskih delovnih akcij in prostovoljnega dela nasploh.

Čeprav lahko ocenimo lanske MDA v Sloveniji kot uspešne, le ne moremo biti z njimi povsem zadovoljni in bi bilo treba v nekaterih občinskih organizacijah ZSMS zaostriti odgovornost. Preseči velja miselnost, da pomeni stabilizacija zmanjševanje obsega MDA in da pomeni udeležba mladih delavcev na teh akcijah obremenitev gospodarstva. Še naprej bomo razvijali lokalne MDA kot obliko množičnega vključevanja mladih v prostovoljno delo kot najkonkretnjšo obliko pomoči mladih pri gradnji komunalnih in drugih objektov, pri naporih za čistejšo okolje itn. Obenem pa kaže na MDA posvečati še več pozornosti pripravi in izvedbi izobraževalnih, kulturnih, športnih in drugih interesnih programov. Le tako bodo akcije resnična šola, kjer bodo mladi pridobivali teoretična in praktična znanja ter izkušnje za družbenopolitično in poklicno delo, za samoupravljanje, za življenje v kolektivu in družbi. Strmeti pa moramo za tem, da bomo mladi v MDA res opravljali le tista dela, ki se jih sicer iz objektivnih razlogov ne da opraviti. Centri za MDA morajo biti še naprej nosilci nalog. Priprave nanje so še vedno ključnega pomena za učinkovitost, a za dobre priprave je predvsem pomembno neprestano delo v občinskih konferencah. Pri tem imajo posebno pomembno vlogo klubi brigadirjev in stalne MDB, katere velja ustanavljati povsod tam, kjer le-te še niso ustanovljene, in jim dati pravo vsebino dela.

OK ZSMS morajo še naprej ostati nosilci organiziranja in priprav, vendar morajo tudi drugi družbeni subjekti v občini na osnovi predhodnega sporazumevanja prispevati svoj aktivni delež k zagotavljanju kadrov, pripravi, organiziranju lokalnih MDA in materialni opremlitvi brigad. Pri tem je treba poskrbeti tudi za pravočasno seznanjanje mladih z življenjem

● PRED NAJŠIRŠO RAZPRAVO

## O Titovi pobudi

Leto 1981 začenjamo s široko družbenopolitično aktivnostjo, v kateri bomo ob nenehni prisotnosti Titove pobude o kolektivnem vodenju in o kolektivni odgovornosti temeljito spregovorili o vsebini osnutkov ustavnih dopolnil, dopolnil mestnega in občinskega statuta o statutih samoupravnih interesnih skupnosti, statutih krajevnih skupnosti, družbenih organizacij in društev.

Ob teh dokumentih se bomo v razpravi posvetili tudi delovanju naših samoupravnih in delegatskih mehanizmov — od najbolj temeljnih oblik organiziranosti stanovalcev v hiši, ulici ali vasi prek organiziranosti delavcev v delovnih okoljih vse do delegatskih skupščin naše najširše družbenopolitične skupnosti. Pogledali bomo, kako uresničujemo že sprejete številne sklepe, dogovore, sporazume in množico drugih dogovorjenih norm obveščanja pri graditvi našega samo upravnega družbenopolitičnega in družbenogospodarskega sistema.

Taka družbenopolitična aktivnost bo v prvem letu uresničevanja novega stabilizacijskega srednjeročnega načrta zagon tudi za vse aktivnosti, ki jih bomo morali čez leto opraviti za tretje volitve delegatskih skupščin spomladi drugo leto. Kako se organizirati za javno razpravo?

Ker ni bil pravočasno pripravljen osnutek sprememb statuta mesta Ljubljana, delegati naše skupščine niso dobili v razpravo osnutka dopolnil občinskega statuta na decembrski seji, kot je bilo dogovorjeno, temveč bo to storjeno 28. tega meseca. Zato je predsedstvo OK SZDL 25. decembra lani sprejelo izhodiščne sklepe za vodenje javne razprave takole:

V drugi polovici januarja 1981, ko bo natisnjeno gradivo za sejo občinske skupščine 28. januarja — med gradivom bodo tudi: osnutek sprememb in dopolnil občinskega statuta, ponatis amandmajev k obema ustavama in izhodiščni sklepi za vodenje javne razprave predsedstva OK SZDL — naj se razprava o ustavnih dopolnilih razširi še s statutom občinske skupščine in statuti sisov. V prvi polovici januarja naj bo torej opravljena razprava v organih in organizacijah in izredne priprave za dobro in vsestransko razpravo v drugem, najširšem delu (po 15. januarju), v katerega je treba vključiti vse delovne ljudi in občane.

Vse drugo velja kot smo že pisali v novembrski številki Nsk lani. Nosilca razprave sta v KS SZDL, v delovnih organizacijah pa sindikat.

Razprava o ustavnih dopolnilih moramo končati do 31. januarja, o vseh drugih dokumentih pa jo bomo nadaljevali še februarja in marca.

SLAVKO GERLICA



● TOVARIŠKO SREČANJE

Slovenske internirance iz taborišča Bileća pred 40 leti je v imenu skupščine in družbenopolitičnih organizacij naše občine povabil predsednik OK SZDL Aleš Kardelj na tovariško srečanje, namenjeno letošnjemu jubileju pesmi Bilećanka. Pogovorili so se o sodelovanju s pobrateno občino Bileća in obudili spomine na dogodke pred 40 leti. Zapis o tem bomo objavili v eni naslednjih številki umetniške priloge Naše skupnosti 25. MAJ.

Na sliki: Vabilu so se odzvali (od leve proti desni): Ivan Kreft, Milan Apih, — med njima zadaj sedi predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič — Pepca Kardelj, Vencelj Perko in Lojze Očepek (ni na sliki). Opravičili so svojo odsotnost zaradi bolezni ali nujne zadržanosti Rudi Čačinovič, Vili Maurer in Anica Vipotnik — Jakše; pozdravili pa so brzojavno ali s pismi zbrane tovariše in jim zaželeli mnogo uspehov v novem letu.

● SKUPŠČINA OBRTNEGA ZDRUŽENJA O GRADNJI CEST IN SISOV

## Za jasnejše sporazume

Obrotniki so se konec decembra sestali na 3. skupščini občinskega obrtnega združenja. Posvetili so svojo pozornost predvsem 10-letnemu programu gradnje cest in samoupravnim sporazumom o temeljnih planov samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti.

Naši obrtniki doslej niso združevali sredstev za ljubljanski 10-letni program gradnje cest, ker so vztrajali pri svojem predlogu vira za obračunavanje, po katerem bi združevali več sredstev. Sedaj je skupnost za ceste končno le pripravljena sprejeti njihov amandma k samoupravnemu sporazumu. Tako so delegati na tej seji skupščine sprejeli pristop in obveznosti za leto 1980 in naprej ter tako odpravili kar veliko črno piko v našem samoupravnem dogovarjanju in sporazumevanju.

Delegati obrtniki pa so na tej seji sprejeli tudi vse predloge samoupravnih sporazumov o temeljnih planov SIS družbenih dejavnosti in nekaj SIS materialne proizvodnje

ter pooblastili izvršni odbor, da podpiše pristopnice, vendar s pogojem, da je za tiste SIS, pri katerih je vir združevanja sredstev dohodek, natančno difinirano, kaj je dohodek pri zasebnih obrtnikih.

Nasploh so obrtniki tudi tokrat odločno zahtevali, da v prihodnje sestavljavci samoupravnih sporazumov računajo tudi na proizvajalce s proizvajalnimi sredstvi v zasebni lasti in natančno definirajo njihovo osnovo za obračunavanje prispevnih stopenj, ki se razlikuje od toz-dov.

Tudi bi bilo manj nespornost, saj se obrtniki dobro zavedajo, da so enakopravni del našega združenega dela in ustvarjalni del družbe z za-

dolžitvami in pravicami, ki izhajajo iz dela. Res pa je, da imajo nekaj specifičnih problemov in prav zato so delegati tudi na tej seji skupščine izrazili željo, da velja pri komiteju za gospodarstvo občinskega izvršnega sveta oblikovati telo, ki bo zadolženo za razvoj drobnega gospodarstva v občini.

Delegati obrtniki so na tej seji opravili še več stvari. Izvolili so nekaj novih delegatov za skupščino, ker je nekaj dosedanjih vrnilo obrt, nekaj pa se jih je preselilo. Pregledali so delo v letu 1980 in ga začrtali za letošnje leto. Kot velik uspeh so podčrtali dograditev sejne sobe združenja, ki sedaj nudi res ugodne možnosti za samoupravne in druge aktivnosti. Razmišljajo še o razširitvi prostorov in drugih napredkih, vendar o tem več kdaj drugič.

S. GERLICA



● Dan JLA v naši občini

JLA, teritorialna obramba, splošni ljudski odpor, družbeno samozasčitna itn. — vse to združuje naše delovne ljudi in občane tudi ob praznovanju dneva JLA. Na preminogih proslavah smo to tudi izpričali. Na sliki: V imenu ljubljanskega armadnega območja je v vojašnici Bratstva in enotnosti zbranim spregovoril polkovnik Mladen Zorc.

IVAN GAJIC

